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образовательная область: Социально-коммуникативное, Познавательное
развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое,.

f{ель: формирОвание у детей активной соци€IJIьной и гражданской позиции;
воспитание инициативной и ответственной личности.
задачи: формировать У детей представления о правах и обязанностях
гражданина, символах государства: гимне, флаге, гербе, их определении,
изображении, значении; формировать уважительное отношение к
государственным символам; обогащать словарный запас словами:
государсТво, гражДанин, права, обязанности; р€lзвивать речь детей,
логическое мышление, память, воображение.

Материал и оборудование: карточки с загадками о символах России;
аудиозаПись кГиМн РоссиИ); мягкие модули, арка из воздушных шаров, клей,
раздаточный материал: флаги и гербы России; мультимедийная презентация,
значки <Юный гражданин России>>.

Ход образовательной деятельности :

Воспитатель( В): 
- 

Ребята, посмотрИте сколько гостей в нашем з€Lле.

Щавайте поздороваемся.

я рада видеть всех деток нашей группы здоровыми, весёлыми! Мне очень
хочется, чтобЫ такое настроение у вас сохранялось до самого вечера! Д для
этогО мы долЖны чаще улыбатъСя и помоГать друГ лругу!
сегодня предлагаю вам посетить Страну юного гражданина, удивительное
царство 

- 
правовое государство. Ребята, чтобы стать гражданином этой

страны, нужно открыть замок на воротах с помощью ответов на вопросы. Вы,
готовы? Тогда слушайте вопросы и отвечайте на них.

. Как называется наша страна? (Россия.)

. Столица нашей Родины? (Москва.)

. Кто управляет нашей страной? (Президент.)

, Как зовут президента России? (Владимир ВладимирOвич Путин.)



вы правильно ответили на вопросы, пожалуйста, проходите в ворота, но друг
друга не толкайте, девочек вперёд пропустите.
(!еmu в^4есmе с воспumаmелеful оmкрьlваюm сufu*олuческuй запtок u прохоdяm
в арку uз возdуu,tньtх u,tapoB.)

в. Перед нами 
- 

первый город Страны юного гражданина, он называется
ГеральдИка, Все странЫ мира, все государства, которые есть на нашей Земле,
имеют свою символику. Послушайте, пожалуйста, загадки.
у него названий много:

Триколор, трёхцветный

С ветром гонит прочь тревоги

Бело-сине-красны й. ., (,флае\.

Он дополняет гимн и флаг,

Любой страны то главный знак.

У России он особый,

Ты назвать его попробуй.[ерб,)

В. - Что вы видите в центре герба?

Д.- В центре герба изображен орел.

В . - Расскажите о нём, какой он?

!, - Орёл нарисован с двумя головами, с поднятыми крыльями.
в, - Почему же на гербе Роосии изображен орёл? Орёл на гербе обозначает
силу, это значит, что государство, на гербе которого изображен орел, сильное
и непобедимое, чтобы все зн€lJIи, что Россия - сильная страна. Но почему у
орла две головы? Русское государство очень большое, и головы орла смотрят
на загIад и на восток, как бы показывая, что государство большое, но единое.
(охраняеТ своИ владения в Европе и Азии.)ts России живут люди р€вных
национальностей, а не только русские - якуты, коряки, кабардинцы, чеченцы
и другие.

В, А что вы видите еще?

Щ. - Корону.



В. - ItopoHa обозначает, что Россия живет по своим законам.
А в лапах у орла посох или жезл, а ещё его называют скипетр. Это символ
царской власти, это значит, что в России правил в те времена царь.
А в другой лапке у орла Ш?р, или его называют держава.

Щержава - значиТ могущеСтво, т.е. страна в которой правит ЦоРЬ, могучая. В
центре герба изображен герб Москвы. А почему герб Москвы в центре
нарисован.

Щ. - Потому что Москва - главный город России, её столица.

Москва - это Красная площадь.

MIocKBa - это башни кремля.

Москва - это сердце России,

Которое любит тебя.

В, - ЭтоМу россиЙскомУ гербу много - много лет. Конечно, нет сейчас царей.
но корона, скипетр и держава напоминают нам о том, что наша Родина очень
древняя, что она возникла очень давно.

Но у каждой страны обязательно есть не только герб, но и флаг. Под флагом
сражаютСя за своЮ странУ воины, флаг поднимают во время побед, флаги
вывешивают вовремя праздников.

у России флаг трёхцветный, три полосы - белая, синяя и красная. Что же они
обозначают. ( Ответы детей)

Белый цвеm - это цвет мира. Он говорит о том, что наша страна
миролюбивая, она ни на кого не нападёт.

сuнuй цвеm - это вера, верность. Народ любит свою страну, защищаете,
верен ей.

Красный цвеm - цвет силы. Это кровь, пролит ая заРодину.
Вот как много могут рассказать о стране её герб и флаГ.

создают символы для всех стран и городов и очень бережно к ним относятся.



Предлагаю и вам стать мастерами по изготовлению символов. И предлагаIо
поигратЬ в игрУ <Собери символику Гер6>(!udакmuческая uepa) Заmем
f,еmu наклеuваюm qпплuкацuю <герб на флаzе Россuu>.
В, МолоДцы, ребяТа! ВЫ - настоящие мастера и, конечно же, знаете, какой
главный герб изготовили. Прошу снова ответить на мои вопросы.
Что обозначает орёл на гербе Российской Федерации? (Гордо.rь, величие.)
чем необычно изображение этой птицы? (две головы орла символизируют
единство страны: он смотрит одновременно на Запад и на Восток, охраняет
свои владения в Европе и Азии.)

ФИЗКУЛЬТМИНУТКД.

В. Пора отправляться даJIьше, в Музыкальный город.
(звучum фраzлленm zlд4нQ Россuu).

В. Ребята, вы узнали, каК называеТся этО произведение? (Ответы детей.)
правильно, гимн России 

- 
самая главная торжественная песня в стране.

Её испоЛняюТ торжестВенныХ случаяХ - во вреМя празднИков И других
важных событий. Государственный гимн исполняется при вступлении в
должносТь ПрезиДента РФ, во время официальной церемонии подъёма
ГосУдарсТВенного флага, во время проведения воинских риту€Lлов, при
награждении победителей олимпийских игр И во время других
торжественных мероприятий.

Как надо себя вести, когда звучит гимн? (Ответы детей.) Верно, надо
слушать его стоя. Нельзя отвлекатьея иразговаривать.
послушайте гимн ещё раз, обратите внимание на слова. ( Прослуu',.ванuе
з апuсъt Го су d ар сmв енн о 2о zt tл,tн а)

КакимИ словамИ автоР гимна прославляет нашу Родину? (Моzучая,
свяLценная, велLtкая, свобоdная. кСлавься сmрана! Mbt zорduмся mобой!>)
Россия гордится своей историей, своим гербом, гимноМ, флагом.
МIы отправляемся дальше.

нас ждёт следующий город Страна юного граждани город прав и
обязанностей.



в. Itаждый гражданин В стране имеет свои права и обязанности.
это основа, своеобразные кирпичики, из которых строится государство.
перед вами 

- 
кирпичи, из которых предлагаю построить большое правовое

государство.

(flеmu uз л,tоdулей с названuя.]vlu прав u обязанносmей сmрояm правовое
zосуdарсmво).

в, Ребята, давайте проведём небольшой эксперимент. Представьте, что мы
построили наше настоящее большое государство. Его сила основана на
праваХ и обязанНостяХ граждан. ЕслИ я уберу, к примеру, одно право и одну
обязанность, что случится с таким домом? (ответы детей.) Правильно, он

рухнет, Скажите, если человек не будет выполнять свои обязанности перед
государСтвом, что может произойти? (Государство станет слабее.) Верно,
поэтому нужно обязательно соблюдать все свои обязанности перед
государством, чтобы не случилось беды.

сегодня мы посетили Страну юного гражданина. Как вы думаете, какого
человека можно назвать гражданином? Какие права и обязанности есть у
него? (Ответы детей.)

спасибо, ребята! Вы сегодня просто молодцы. Знаете символы страны: гимн,

флаг, герб России; узнали права и обязанности.

поздравляю, всем вам присваивается почётное звание <юный гражданин
России>.

торжественное вручение значков < Гражданин России>>.
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